



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
31 МАЯ 2008 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 108 (26592)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

ОФИЦИАЛЬНО

Поздравляем!

Указами Президента Российской Федерации медалью «За отличие в охране общественного порядка» награждены **Ибатуллин Рифат Ганиевич** — заместитель председателя потребительского общества Стерлитамакского района Республики Башкортостан;

присвоены почетные звания:

«Заслуженный деятель искусств Российской Федерации» **Турченко Владимиру Ивановичу** — главному дирижеру оркестра народных инструментов государственного учреждения культуры и искусства Республики Башкортостан «Стерлитамакская государственная филармония»;

«Заслуженный эколог Российской Федерации» **Алибаеву Фануру Хажигалиевичу** — директору федерального государственного учреждения «Южно-Уральский государственный природный заповедник»;

«Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» **Бакирову Федору Гайфуловичу** — заведующему кафедрой государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Фимский государственный авиационный технический университет».

Встречи в Доме Республики

29 мая Президент РБ М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с заместителем генерального прокурора России по Приволжскому федеральному округу Э. А. Валеевым, прибывшим в Уфу для участия в заседании Окружной пограничной комиссии при Полномочном представителе Президента России в ПФО.

Обсуждены вопросы взаимодействия федеральных и республиканских органов государственной власти в сфере контроля и надзора за соблюдением законов, а также состояние дел и работа по борьбе с преступностью, охране интересов граждан, общества и государства. Речь шла о повышении эффективности выявления общественно опасных деяний, развитии плодотворного сотрудничества в целях укрепления законности и соблюдения прав граждан.

Во встрече приняли участие начальник Главного управления МВД РФ по ПФО В. Ф. Щербаков, прокурор Республики Башкортостан С. А. Хуртин, а также министр внутренних дел по РБ Р. У. Диваев.

30 мая Президент республики М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с заместителем министра регионального развития России Д. Б. Аратским, прибывшим в Уфу для участия в семинаре-совещании руководителей финансовых органов регионов страны.

Состоялся обмен мнениями о перспективах социально-экономического развития Башкортостана. Д. Б. Аратский поделился впечатлениями от участия в работе семинара, где были представлены основные направления совершенствования региональной политики.

М. Г. Рахимов и Д. Б. Аратский согласились в том, что для сбалансированного развития страны необходимо грамотно распределять производственные силы по регионам в зависимости от экономических преимуществ каждого субъекта. Кроме того, путем стимулирующего налогообложения необходимо создавать условия, чтобы предприятиям было выгодно приобретать за рубежом передовые технологии и оборудование.

В стране, к сожалению, не хватает качественной техники, особенно сельскохозяйственной, поэтому нам приходится покупать импортные комбайны, посевную технику, а также двигатели для автобусов, — сказал глава республики.

Заместитель министра регионального развития России рассказал о мерах, принимаемых для стабильного развития регионов.

Министерством разработана концепция совершенствования региональной политики, которая нацелена на решение главной задачи — обеспечение сбалансированного развития территорий. Мы все находимся в «одной лодке», и федеральный центр должен помочь регионам найти свой экономический потенциал, чтобы сделать их самодостаточными, — сказал он.

Д. Б. Аратский добавил, что одной из задач также является выстраивание эффективной системы стратегического планирования развития государства.

Заместитель министра позитивно оценил темпы социально-экономического развития республики.

Башкортостан относится к числу немногих регионов-доноров, где не только идет рост экономики, но и налажено эффективное управление производственными процессами, финансами, разработана собственная стратегия развития экономики. У республики большой потенциал роста, — подчеркнул Д. Б. Аратский.

Во встрече приняли участие Премьер-министр Правительства республики Р. С. Сарбаев, его заместитель, министр финансов Башкортостана А. Р. Гаскаров.

30 мая М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с заместителем председателя Федерации независимых профсоюзов России Д. М. Кришталем, прибывшим в Уфу для участия в заседании Совета ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Приволжского федерального округа.

Были рассмотрены вопросы реализации национальной и региональных программ в области обеспечения жильем различных категорий граждан. Обсужден региональный пилотный проект по созданию профсоюзных организаций на предприятиях малого и среднего бизнеса.

Д. М. Кришталь отметил хороший опыт в области социальной политики в республике, подчеркнул высокие темпы строительства.

— Я был здесь восемь лет назад, и за это время здесь произошли коренные изменения. В Башкортостане очень многое делается для благосостояния людей, поддержки институтов семьи, материнства и детства, пенсионеров. Во всем чувствуется деловая настрой руководства республики и стремление жителей Башкортостана сделать свой регион еще краше, — отметил он.

Во встрече приняли участие секретарь Федерации независимых профсоюзов России В. М. Трубинов, председатель Федерации профсоюзов республики А. М. Самирханов.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Чтобы не чувствовали себя сиротами

Премьер-министр Правительства РБ Р. С. Сарбаев побывал в детских домах № 1 и № 2 города Уфы.

В первую очередь Раиса Салиховича интересовало, насколько качественно обустроен быт детей. Комфортно ли ребятам, не по своей воле лишенным домашнего уюта. После осмотра детского дома № 1 Премьер-министр заметил, что ряд его помещений нуждается в ремонте и в целом учреждению необходимо улучшить материально-техническую базу. Средства на это найдутся, заверил он.

В каждом из детских учреждений Премьер-министр интересовался контингентом воспитанников. В доме № 1 сейчас находится 101 ребенок от трех до 16 лет. Среди них есть дети, имеющие ограниченные физические возможности, а также те, кто нуждается в коррекционном обучении.

В детдоме № 2 живут 47 ребятшек в возрасте от трех до семи лет. Среди них есть воспитанники с нарушениями зрения, опорно-двигательного аппарата и другими проблемами здоровья.

На вопрос Премьер-министра о том, как идет устройство детей в семьи, ему сообщили, что в детдоме № 1 работа ведется по всем формам жизнеустройства. На сегодня в семьи переданы 54 ребенка. В детском доме № 2 в настоящее время восемь детей находятся на патронатном воспитании.

Раиса Салиховича также заинтересовала организация досуга детей, кадровое обеспечение специальных учреждений, обеспеченность педагогов жильем.

Пресс-служба Правительства Республики Башкортостан.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Боец ребёнка не обидит

Отряд милиции особого назначения в День открытых дверей принял ребят из детского приюта



Девятилетний Сергей Ульяничев и одиннадцатилетний Саша Федосенко стояли к омонцам вприпрыжку — только голову задирали, чтобы пересчитать орден и медали на груди этих богатырей.

Девятая из уфимского приюта для несовершеннолетних соприкоснулась с настоящими героями.

ДЕЛА СЛУЖЕБНЫЕ

Часовые Родины сверили часы

Вчера в Уфе завершилось очередное двухдневное заседание окружной пограничной комиссии при Полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе.

Сразу возникает вопрос: а причем здесь столица Башкортостана? А при том, что общая протяженность государственной границы в округе составляет почти 2,5 тысячи километров. У нас тоже есть так называемые воздушные ворота страны, которые бдительные контролируют представители соответствующей службы. А еще в республике накоплен большой опыт по организации всей этой многоплановой работы, безукоризненное выполнение которой было бы невозможно без высокоразвитого экономического потенциала региона.

Символично, что заседание почти совпало с широко отмечавшимся в стране 28 мая Днем пограничника. Неприкосновенность священных рубежей Родины обеспечивают сегодня в общей сложности более 160 тысяч человек. Как и прежде, их отбор осуществляют компетентные, как мы говорим, органы. На это уходит не менее полугода. Поэтому случайных людей у «погранцов», как правило, не бывает. О чем в значительной мере свидетельствует афганская кампания. Почти за десять лет ведения боевых действий в плен к моджахедам не попал ни один пограничник. Нередко наряд в составе трех человек решительно вступал в схватку с бандой, которая по численности превосходила наших ребят в несколько десятков раз. Так что традиции отбора тоже остаются неизменными. А вот условия службы, быта на границе сегодня существенно изменились. Ежемесячное довольствие прибывшего на заставу молодого лейтенанта достигает 20 тысяч рублей. Есть выпускник военного вуза, как и любой контрактник, получает 12 окладов «подъемных». Причем, если раньше это была сузда и ед надежда на вернуть, то теперь — безвозмездное денежное довольствие. Оплачивают пограничнику и снятие квартиры. А после трех лет предоставляется служебное благоустроенное жилье. Через 20 лет пограничник, выходя на пенсию, имеет право выбрать квартиру в любом, кроме Москвы, городе России.

В охране границы широко используется современная техника, в том числе — видео, беспилотные летательные аппараты. В общем, служить интересно и престижно. Если в 90-е ребята стеснялись носить форму, то сегодня шеголяют в ней, ведь она также изменилась: стала красивой, эффективной.

У нас в Уфе участники заседания побывали в Международном авиационном пункте пропускса «Уфа-аэропорт», где ознакомились с условиями службы подразделения пограничного контроля и возможностями интегрированной автоматизированной системы передачи информации о гражданах, пересекающих госграницу, в органы ФМС России.

Затем на берегу Белой были продемонстрированы показательные учения по задержанию группы контрабандистов в ходе совместных действий сотрудников контрольных органов.

Непосредственно на заседании был обсужден ряд вопросов. В их числе — ход реализации федеральной целевой программы «Государственная граница Российской Федерации (2003 — 2010 годы)». Значительное внимание на заседании было уделено вопросам пресечения деяний трансграничных преступных групп.

Перед территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в ПФО были поставлены конкретные задачи.

Окончание на 2-й стр.

Девятилетний Сергей Ульяничев и одиннадцатилетний Саша Федосенко стояли к омонцам вприпрыжку — только голову задирали, чтобы пересчитать орден и медали на груди этих богатырей.

— А это у вас за что? — спрашивал Сергей. И командир второй оперативной роты майор милиции Исфат Сарвардинов терпеливо объяснял, что каждая из его наград — за участие в боевых действиях на Северном Кавказе. А если быть точным, в Чечне.

Стоящий рядом с ним в строю замкомандира первой оперативной роты майор Дюсов Бадретдинов только успевал отвечать на вопросы Саши Федосенко.

Впрочем, все, кто в этот майский день встал в торжественный строй по случаю открытых дверей для детей из Городского детского приюта для несовершеннолетних, не раз и не два бывали на Кавказе. Майор Сарвардинов никогда не забудет двух маленьких чеченских братьев-мальчишек, которые во «вторую войну» приходили к ним, и бойцы ОМОН кормили и поили осиротевших детей, спасали от голода, сдружились с ними. А потом ребята предупредили омонцев о заложенном фугасе. Бандиты не пощадили детей. Только одному из братьев удалось спастись.

И сегодня Башкортостанский ОМОН отправляет на юг своих бойцов в командировки. На

днях туда на замену своим товарищам отправились несколько сотрудников милиции. У большинства из них есть семьи, дети. И они, как никто, знают, что такое война и какие беды она несет, особенно детям. Дети — первые жертвы междоусобных распри. И потому как с родными они беседовали сейчас с мальчишками, которые в мирное время оказались сиротами. Впрочем, некоторые из этих пациентов осиротели при живых родителях. А это самое обидное.

— Мы им заменяем и маму, и папу, — говорит воспитательница приюта Людмила Васильевна Шестерикова и Татьяна Валерьевна Медведева.

— Каждый ребенок должен быть защищен! — сказал в своем приветственном слове министр внутренних дел республики генерал-лейтенант Рафил Диваев. — Духовно и материально. Мы рады вас приветствовать в отряде. Вы своими глазами увидите, как служат наши сотрудники, посмотрите новейшую боевую технику, оружие, работу служебных собак.

Нужно сказать, что милиция всегда в нашей стране с особым вниманием относилась к детям, оставшимся без родителей. В двадцатые годы прошлого века чекисты под руководством Дзержинского спасли сотни тысяч беспризорников от голодной смерти, от злой судьбы в разрушенной после Гражданской войны России. И сегодня эта гуманная традиция жива.

Окончание на 2-й стр.

ФЕСТИВАЛИ

Очарование Сильфиды

Жемчужиной третьего вечера XIV Международного фестиваля балетного искусства имени Рудольфа Нуреева стала знаменитая Гюльсина Мавлюкасова — неуловимая в своем волшебном полете Сильфида.

Ее легким, изящным танцем был очарован не только Джеймс, забывший ради нее невесту, но и весь зрительный зал, приветствовавший талантливейшую балерину благодарными аплодисментами. Как и гостя фестиваля Дину Таммазакару, который после темпераментного испанца Базиля в

«Дон Кихоте» предстал метущимся романтиком, тщетно пытающимся удержать ускользающую мечту.

К концу нашего театра и художественного руководителя его балетной труппы Шамиля Тергулова надо отметить высокий уровень спектаклей фестиваля, в том числе балета «Сильфида», где Бета Тергулова — колдуны Мэдж, Римма Закирова — Эффи и остальные артисты создали именно то настроение, которое заложено в сюжете и в музыке. Оркестром дирижировал Рустэм Сабитов.

Алла ДОКУЧАЕВА.

Эту музыку услышат все

В Уфе в четырнадцатый раз открылся Международный конкурс-фестиваль музыкального творчества турецкой молодежи «Урал моно». В агентстве «Башинформ» состоялась пресс-конференция, где на вопросы журналистов отвечали члены конкурсного жюри и участники молодежного музыкального форума.

В этом году жюри возглавил молодой бакирский композитор Ура Идельбаев. Он рассказал об условиях, о требованиях к конкурсантам и, конечно же, о целях данного фестиваля. Главной его задачей является пропаганда современного национального музыкального творчества турецкой молодежи, сохранение национальных обычаев, традиций и культуры, развитие связей между турецкими народами.

Фестиваль расширяет географию: в этом году свыше 100 участников из Турции, Монголии, Азербайджана, Крима, Молдовы, Дагестана, Тывы, Хакасии, Бурятии, многих других российских регионов изъявили желание принять в нем участие.

Сайдах Монгуш — из Тывы, в нашу республику приезжает не впервые.

— Недавно я принимал участие в фестивале «Туганлык». Бе

Надежда Ултургашева, представляющая Кемеровскую область, выразила искреннюю благодарность Башкортостану, взявшему на себя решение непростой, но благородной задачи — проведение международного музыкального фестиваля.

— То, что со сцены таких форумов звучат песни и мелодии телерадио, которых сегодня насчитывается всего 1800 человек, широчен — их осталось всего три тысячи, имеет огромное значение, для их самосознания и духовного и нравственного самочувствия, — сказала она.

Завтра, 1 июня, в Конгресс-холле состоится гааа-концерт XIV музыкального фестиваля турецкой молодежи.

Булат ТИМАШЕВ.

Эдик — второй Билан?

Завтра в прямом эфире на телеканале «Россия» состоится детское «Евровидение». Нашу республику на нем представляет юный певец из Стерлитамака Эдуард Салихов.

Солст стерлитамакского музыкального театра «Планета детей» городского Дома культуры уже вышел в финал этого конкурса, набирающего все большую популярность. Будем болеть за нашего земляка!

Альфия КУЛЬМУХАМЕТОВА.

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Фундамент заложили — каток будет

В Калининском районе Уфы, в пятом микрорайоне, что на самом краешке Шапки, вчера был заложен фундамент нового спортивного объекта — крытого катка.

Это будет сооружение с искусственным льдом и трибунами на тысячу мест. Участие в закладке катка принял Президент республики М. Г. Рахимов. К слову сказать, сделал он это вместе с прославленным на весь мир хоккейным вратарем, депутатом Государственной Думы, президентом Федерации хоккея России Владиславом Третьяком, министром по физической культуре, спорту и туризму Владимиром Самородовым, столичным градоначальником Павлом Качкаевым и генеральным директором ОАО «Башкирэнерго», президентом хоккейного клуба «Салават Юлаев» Николаем Куроповым.

Стройплощадка расположилась прямо перед окнами 137-й школы. Ученики пятого Б класса этой школы Никита Макаркин, Андрей Салихов и Ильнур Рамазанов, которых мы увидели в толпе жителей микрорайона, по их собственному признанию, не слишком хорошо стоят на коньках.

— Вот постройте нам каток, станем настоящими хоккеистами, пойдем играть за «Салават Юлаев!» — говорит Никита.

А что, так оно и будет. Строители, слышите? Поспешайте!



Эти мальчишки ждут открытия катка.

Илья МАКАРОВ.

НОВОСТИ

На страже справедливости

Торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику российской адвокатуры, состоялось в Башкирской государственной филармонии.

Сегодня в системе Адвокатской палаты республики действуют 13 коллегий, 7 бюро, 101 филиал и 201 адвокатский кабинет, всего 1200 адвокатов. Адвокатура в республике, в отличие от других регионов России, сохранила свое организационное единство.

С праздничным поздравлением от имени Президента Башкортостана обратился к собравшимся руководителем аппарата Межведомственного совета общественной безопасности РБ В. И. Спеа. А президент Адвокатской палаты Ш. А. Махмутов посвятил свое выступление истории становления и развития адвокатуры в республике. Поздравил адвокатов и почетные гости, представители Администрации Президента РБ, Государственного Собрания — Курултая, Управления федеральной регистрационной службы по РБ, Верховного суда и Министерства внутренних дел республики.

Начинать с воспитания. Родителей

Социальные работники из города Оберхаузен (ФРГ) и представители молодежных организаций Республики Башкортостан приняли участие в работе «круглого стола», который состоялся в Государственном комитете РБ по молодежной политике.

Участники поделились своим опытом работы с молодежью. Было отмечено, что перед социальными работниками Германии и Республики Башкортостан в основном стоят общие проблемы. Однако принципы вовлечения детей в общественные молодежные организации кардинально расходятся. В республике это происходит через родителей, а в ФРГ дети самостоятельно принимают решение, вступать или не вступать в ту или иную общественную организацию.

Обсудив все волнующие вопросы, участники российско-германской встречи пришли к выводу, что воспитание детей необходимо начинать с воспитания родителей.

А. ЮЛАНОВА.

Средства собираются в казне

Администрация Стерлитамакского района стала обладателем диплома I степени Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами».

В конкурсе участвовали 183 муниципальных образований 56 субъектов Российской Федерации. Жюри оценивало исполнение бюджета, итоги социально-экономического развития района за минувший год, среднесрочный финансовый план до 2010 года и т. д.

По объему бюджета Стерлитамакского района на третьем месте среди районов Башкортостана.

— У нас сформирована муниципальная казна, в основу которой положены имущество и бюджетные средства, — говорит начальник территориального финансового управления района Александр Прозоров. — С помощью этого бюджетного инструмента в 2007 году построено здание Первомайской школы на 162 учащихся.

А. КУЛЬМУХАМЕТОВА.

Об иностранцах сообщат по почте

Почтой России введена новая услуга: теперь работодателям смогут с ее помощью уведомлять контролирующие ведомства о приеме на работу иностранного гражданина.

Уведомления о привлечении и использовании для осуществления трудовой деятельности иностранных граждан и (или) лиц без гражданства, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и имеющих разрешение на работу, принимаются в почтовых отделениях республики и направляются в адрес республиканского Управления федеральной миграционной службы России и Управления государственной службы занятости населения при Министерстве труда и социальной защиты населения РБ. Отправитель получает на руки квитанции и отрывные талоны, удостоверяющие, что он совершил необходимые действия по уведомлению о привлечении и использовании для осуществления трудовой деятельности иностранного гражданина.

Г. ПЕТРОВА.

Всплеск автоугонов

В республике участились случаи угонов авто. 27 мая в Кировском районе Уфы от дома 15/1 по улице Сочинской ночью был угнан автомобиль «Ланс Краузер-100» зеленого цвета. Угон автомашины «Жигули» шестой модели белого цвета зафиксирован на улице Менделеева. Третий угон за ночь произошел в Курмету. Была похищена «шестерка» желтого цвета.

Госавтоинспекция республики предприняла все возможные меры по розыску угнанных автомашин. В случае их обнаружения гражданами ГИБДД просит информировать по телефонам: 237-02-02 или 02.

Автоваделцами еще раз хочется напомнить о необходимости оборудовать автомобиль охранной сигнализацией. При отсутствии гаража лучше поместить машину на охраняемую автостоянку. Гараж, естественно, должен иметь надежные замки. Эти простые правила позволят вам сберечь свою автомашину.

Пресс-служба УГИБДД МВД по РБ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

Примь граждан

5 июня директор РУМС — технический директор ОАО «Башинформсвязь» Шавкат Бариевич Янышев проводит прием граждан в здании администрации Гафурийского района с 10.00.

ПОГОДА НА 31 МАЯ

По республике ожидается облачная погода, кратковременные дожди. Ветер северо-западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 4 — 9, днем 13 — 18 градусов тепла.

В последующие два дня характер погоды сохранится.

ВОСХОД		5.47
ЗАХОД		22.41
ДОЛГОТА ДНЯ		16.54
ЛУНА		
Гидрометцентр г. Уфы. 1 послед. четверть 28 мая		